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yV Előfizetési árak:

■ Helyben 4 s postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 (t 50 kr. 
Fél évre 5 , Egye* szám — 5 >.
Előfizetési pénz e minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyóbütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS ÉÖZGAZDÍSZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért, 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziraté k nem adatnak 

vissza.

Debreczen, nov. 22.

Midőn br. Vay Miklós a zsi­
natot megnyitotta, az örömérzet 
nyugodtságával eonstatálta, hogy 
ő felsége, illetőleg a magyar kor­
mány annyira megbízik, annyira 
respektálja a zsinatot, hogy még 
királyi, vagy kormánybiztost sem 
küld a tanácskozmányra.

Egy kissé csudálkoztunk a ha­
talomra féltékeny kormány ezen 
eljárásán, de azért azt is tudtuk, 
hogy ezen látszólagos bizalom nem 
annyira a zsinat iránti respektus- 
ban leli magyarázatát, mint inkább 
a zsinati tagok nagyobb részének 
személyében, kiket egyenként és 
összesen bátran ki lehetne küldeni 
ma is királyi vagy kormánybizto­
soknak.

Már a zsinat összeállítását sem 
tartottuk helyesnek, már ezen ösz- 
szeállitásnál megvolt szorítva a sza­
badválasztási jog, midőn „h i v a- 
tálból“ is jelenhettek meg ta­
gok a zsinatra, és már ebből lehe­
tett következtetni, hogy a zsinat 
nem a decentralizátió, hanem an­
nak ellenkezője a centralizátió felé 
fog hajlani, s ennek rendeli alá a ha­
gyományos szokásokat, s mint sok 
eset fogja igazolni, az egyházaknak 
belbékéjét, s azok közt, kiken a 
közszabadság feláldozása árán segí­
teni szándékoznak, az irigység, a 
visszavonás magvát vetik el.

Nagyot hanyatlott — fájdalom 
— a lelkészek iránti tisztelet Ma­
gyarországon, de hát váljon a már 
is hanyatlott tiszteletet emelni fog- 
ja-é, ha nem azt választhatja meg 
a nép lelkészének, a kit ő akar,

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

hanem azt, a kit a nyakába varr­
nak. Bizonyára ezen egy körül­
mény, mely a százados szokással 
szakit, s százados jogot teszen sem­
mivé, elegendő lesz a lelkészt a 
néppel szemben mint ellenséget 
állítani, s a nép jó nagy részét 
még az isteni tisztelet gyakorlásá­
tól is elvonni.

Igaz, hogy az eddigi rendszer 
folytán nem mindig az érdem ju­
talmaztatott, de hát a zsinat által 
elfogadott rendszerrel az fog-é min­
denkoron jutalmaztatni ?

Kik az életet ösmerik, tudhat­
ják, hogy simulékony hajlamnál, 
szolgálatkészségnél fogva igen gyak­
ran olyan emberek nyerik meg az 
intézők rokonszenvét, s ezáltal olyan 
állást vívnak ki, melyre máskülön 
ben értelmi képzettségüknél fogva 
érdemeiknek, s a valóságos érde­
mesek háttérbe szorittatnak, s ezen 
emberi gyarlóság meg van már em­
beri természetnél fogva magukban 
a lelkészekben is, kik a qualifica- 
tió megállapításánál, kik a candi- 
datiónál fognak működni.

Ha egyszer a lelkész! vizsgák 
letételénél alkalmasnak találták sa 
ját társaikat a lelkészi hivatalra, 
akkor már qualificátiónak többé 
nincsen helye, mert a nem eléggé 
képzett lelkész jelöltet már a vizsga 
alkalmával nem szabad átbocsáj- 
tani, másfelől ugyan melyik egy­
ház nem vonakodna az olyan lel­
késztől, kit magok a papok is ne­
gyedik osztályúvá degradáltak, vál­
jon az olyan lelkészek iránt, kiké; 
magok a lelkészek nagyjai is utól- 
sóknak jelölnek ki, érezhet-é az 
egyház csak némi tiszteletet is. A

lelkészek közt mennyi torzsalkodás­
nak, s az egyházakban a békétlen­
ségnek, a lelkész és egyháza közt 
mennyi visszavonásnak hinti el mag­
vát az elfogadott indítvány !

Akadt — de örömmel Írhatjuk 
csak szemenként — ki annyira sze­
rette volna megszorítani a válasz­
tást, mint a hogy megvan szorítva 

országos képviselőválasztásnál;
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Etil CSEPP
(BESZÉLYFÜZÉB.)

Irta: Északi Károly.
13.

Hah, — mi hir terjed egyszerre a ha­
bok közt ?! — A gyűlölt fajzat fiai egé­
szen más utón Stambulba mentek, s on 
nét a fekete tengeren át térnek haza. A 
csepp felváltva a Dnieper torkolatánál, 
vagy Sebastopol körül lézengett, — most 
ez utóbbi helyről rohant a szélvész szár­
nyain a Bosporus torkolatához, hogy ott 
a fiukat szembe találja és gonosz tréfát 
űzzön velők. Majd megtánczoltatja őket, 
olyan tánczot nem jártak még a vigadó­
ban, de még a ,tyukvorő“-ben sem Szá­
mításában mégis csalatkozott, valami tűzi 
bajuk esett, s e miatt visszatértek a csa 
tornába. Bosszúságába tehát elvonult Várna 
alá. —

Nagyszerű viharok álltak be. Ily z& 
varban a hir is lassan halad. — Neszét 
veszi újból, hogy a fink másodszor is el­
indultak, — hamar lódult eiébök. Deák­
kor már hajójukkal a várnai magaslatra 
érkeztek, mindjárt befordulnak a kikö­
tőbe, ha oda beérkeztek, kimenekednek 
gonosz hatalma alól.

Mint a nyíl szökött előre a hajó 
orrának, maga után ragadva a felizgatott 
vizek óriási hullámait és egy lökéssel túl 
sodorta a bajót azon a ponton, ahonnét 
«ég a kikötő felé befordulni lehetséges

volt. — E bösztiit rohamot százszor, ezer­
szer ismételte a hajó ellen, s azt csakú­
gy..n sikerűit is visszavernie akkép, hogy 
a hajó ahelyett, hogy előre haladna, foly­
ton Hátrálni kényszerűit. Az általa feizu- 
ditott hullámok torony magasságra lök­
ték fői a hajót, s a másik pillanatban 
szétnyíltak, hogy az alá lóduljon a mély­
ségbe, —- felváltva hol széltében, hol hosz 
szában ringatták, verték oldalba, átcsap 
kodtak rajta. — A szegény fiuk szédíti 
tek, bódultak a hajó ringatásától, a dajka 
egyiküket sem ringatta igy soha, — ek- 
kép csak boszorkányok ringathatják a ga 
raboncziás deákot, midőn a rettenhetet- 
lenség próbáját adja. — Ök most nem a 
próbakövet, hanem a próbavizet állják 
ki. — Az ember sokat kiáll, ha már benne 
van és kénytelen kiállni. — Kiállták a 
fiuk is. — Akkor szerettek volna máshol 
lenni, — most azt szeretik, s nem adnák 
semmiért, hogy ott voltak.

A gőzösnek, bár ereje teljes kifejté­
sével dolgozott, meg kellett magát adnia 
Csak egy útra való szenet vihetett magá 
val; ha ez elfogy, a hajó tehetetlenné vá­
lik és mindenestől elvész. — Vissza kel­
lett fordulni. Csak a tüzanyag a Bosporu- 
sig elégséges legyen. — A lidérczet a 
hajó egyre járta, azért egyre haladt, de 
azért szene is egyre fogyott. A hajó vég- 
küzdelemmel a Bosporus magaslatára ju­
tott, csak a befordulás van hátra. De ez 
volt a viharban a legnehezebb feladat. A 
hajónagy már vette a jelentést, hogy a 
szén utóját járja, alig vau kétszeri ttizre- 
való. — A hajónagy „több gőzt“ vezé­
nyelt, — , minden szenet, ami befér a kát-

az
ne szóljunk az olyan emberek gon 
( olkozásáról, kik a néptől az em- 
jeri jogokat megvonni és csak te- 
íerhordóvá szeretnék lealjasitani.

Keresztyéni fogalom szerint, is­
ten előtt mindenki egyenlő, jogi fo­
galom szerint, ki bizonyos terhek- 
sen osztozik, azon tehernek meg­
él elő jogokban, előnyökben is 

részesülni kell, ebből következőleg 
a ref. egyháznak egyetlen hívét sem 
ehet kizárni a választásból, és 
tövetkezmény fogja megmutatni, 
íogy a zsinati határozat daczára 
sem lehet reájuk tukmálni olyan 
elkészt, ki nekik nem tetszik, vagy 
iá csakugyan ideig-óráig képesek 
esznek rátukmálni, legtöbb esetben 

a lelkész fog lenni az, ki az ellen 
szenvet nem fogja kiállani, kibírni 
s legelőbb a lelkészek fogják el 
ítélni a zsinati határozatokat, s a 
zsinatnak azon tagjait, kik a cent- 
ralisatió gyűlölt oltárára áldozatul 
viszik a szabadságot, az egyházak 
belnyugalmát.

A lelkészek iránti tiszteletet 
akarták emelni, s az erőszakosko­
dással még a meglévő tiszteletet is 
kifogják ölni a nép szivéből.

— Kégl György fehérmegyei föld- 
birtokos és országgyűlési képviselő, a csa-

lai és kisfalud! tankötelesek oktatását4 
saját költségén népiskolát állíttatván fel, 

a tanítói teendők végzésével ideiglenes­
en lelkészét bízván meg : a vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kit. miniszter nevezettnek 
ezen áldozatkészségéért köszönetét nyil­
vánította.

— Tisza és a Henczi-szobor. A 
Jénzügyi bizottságban Eötvös Károly 
azt kérdé tegnap Tiszától, nem találhatna-e 
módot a Henezi-szobor tisztességes eltávo­
zására ? Tisza azt feleié, hogy ha kíván­
ok, hogy a közös hadsereg tisztelje a 
lonvédemiéket, (!) akkor nekünk is tisz­
telni kell a Henczy-szobrot. Hoch Tisza 
Kálmán !!!

— Orbán Balázs lett felléptetve 
b.-újfalui kerületben a függetlenségi 

párt részéről. A jelölt Csanádi Sándor kí­
séretében most jarja be a kerületet.

— Nemzetközi republikánus 
szövetségre jött rá az olasz rendőrség. 
Adatokat azonban nem tesznek közzé, ne­
hogy a további vizsgálat eredménye meg- 
hiusitassék. Csak annyit engednek sejteni, 
hogy a mozgalomban részesek a délfran- 
cziaországi munkások is.

— Az uj külügyminiszter. A 
kiv. lap. közli:

Kedves gróf Kálnoky ! Kinevezem 
Önt házam és a külligyek miniszterévé, 
és megbízom egyúttal a közös miniszteri 
tanács elnökíésével. Kelt Bécsben 1881. 
évi november hó 20-dikán. Ferencz József, 
s. k. Gróf Bylandt-Kheidt Arthur, s. k. 
altábornagy.

Debreczeni ref. zsinat.
Debreczen nov. 22.

Péter.
Társelnökök : Br. Vay Miáiós, Nagy

lanba 1“ — A gépész az összes szénmara­
dékot behányatta a katlanba. — A hatá­
rozó pillanat bekövetkezett.

Ha a bejárót a hajó el nem találja, 
a szélvész tova ragadja az anatóliai par­
tok fele, s ott a hajó menthetetlenül tö­
rést szenved, mert a gépben a gőz utója 
működik, s annyi erőt nem bir magán ki­
fejteni, hogy nem sikerült bejárást csak 
még egyszer is megkísérteni lehessen. — 
Hatalmas eszköz a gőzhajó, nézni vagy 
rajta repülni, midőn a habokat szeli, egy­
aránt kedves dolog, — de nincs tehetet­
lenebb eszköz a világon nálánál, ha a 
gőzből kifogyott, — a gőz az ily hajó lé- 
lekzete. — A mi hajónk utolsó, de a leg­
erősebb lélekzetet vette. Még néhány ily 
erős lélekzetre képes, s aztán kifogy min­
den erőből.

A gonosz csepp a hullámok ólén ver- 
! desto a hajó orrát, — de a gép végeről- 
! ködéssel, hatalmasan működött, a kor- 
I mánykerék erős kezekben volt, s a hajó 
keményen feküdte és fogta meg a vizet, 
elölről utjából eltéríthető nem volt.

A gonosz csepp tapasztalatból tudva 
hogy a hajót faránál fogva könnyebb az 
irányról eltéríteni, óriási víztömeget ra­
gadva maga után a hajó farának rohant, 
hogy a kormánydeszkának adva egy vá 
ratlan lökést, a hajót irányáról kisodorja. 
— Itt a válpont, még nehány zsinegnyi 
haladás, — ha a hajó csak pár foknyit 
fordul az irányvonalról, a bejárót elhi­
bázza. a gonosz csepp a hajóoldal hosz- 
szában iramodott a hajó órától a fara 
felé, annak sima testén sikamolva végig. 

De dühöseége vakká tette, — szö­

kött tajtékozva hátra, vigyázatlanul. — 
Épen útjában esett a hajó alsó oldalán 
azon lyukacs, melyben a gőzgép vízszi­
vattyújának esője végződik, — gyorsan 
akart elsikamlani e csővég előtt, de a 
szivattyú épen azon pillanatban tette szí­
vását, és a cseppet bekapta, felszívta. — 
Még azon pillanatban a kazánba jutott. A 
gép végerővel működött, fogyasztotta a 
gőzt, és annak anyagai, a vizet szörnyű 
pazarlással. Még nehány pillanat, s a go­
nosz cseppre került a sor.

A gép, mintha utolsó erejét adná 
ki, oly hatalommal tétetett egy fordulót 
a kerekekkel és ezek akkorát rántottak 
a hajón, hogy aki rajta volt, azt hitte, 
hogy az valóságos ugrást tett előre. — 
A gonosz csepp gőzzé válva ekkor jutott 
az üstbe, és méregtől, dühösségtöl rakon- 
cátlankodva feloszlásban oly nyomást in­
tézett a csék talpára, hogy az üst cséke 
gyorsan telszökve orsószerü gyors forgásra 
kényszeritette a kerekeket, melyek ekként 
a hajót előre taszították. De gonosz szán» 
déka által tette épen a legjobbat, mert e 
taszítás tulkapta a hajót a válságos pon­
ton, melyet ha meghalad, annyi, mint hogy 
a bejárót szerencsésen elfogta. — Hajó 
és szállítmánya: a gonosz csepptöl gyű­
lölt fajzat a Bosporus ban biztos révpartra 
találtak. — A gonosz csepp pedig, miu­
tán gőzzé főtt és szolgálatát megtette, a 
gép által a világba kitaszítva a levegő­
ben elpárolgott és csepp létére is miriad 
részekre oszolva mint légparány várja a 
természet további parancsát.

(Vég..)



levelét

Jegyiek : Tóth Sámuel. Baksay Sán­
dor, Véghelyi Dezső.

Ülés kezdete délelőtt 10 urakor.
Jegyző felolvassa a tegnapi gyűlés 

jegyzőkönyvét, mely észrevétel nélkül hí
telesittetik. . r ,h.rJegyző jelenti, hogy Dányi Gáboi
n.-tótfalusi lelkész, eredentionáhs 
bemutatván, igazoltatott.

Jegyző jelenti, hogy a kérvényi Di- 
zottság a drégel palánki egyházmegye ré­
széről benyújtott kérvény tárgyában vé 
leményes jelentését beterjeszti.

Jég,25 jelenü, bog, 0 • !*' * Iln£ 
Sarkadról, mint az országos lelkész er 
tekezlet elnöke, azon értekezletnek jegy-
'^TteiÄ'.-domb-. vétetnek.

^Za Szász Domokos szólalt fel; hosz- 
szas előadásában köszönetét kíván sza­
vazni a ref. egyház püspökeinek és o 
gondnokainak, a miért az egyház alkot- 
mányát mindenkor, midőn arra szüks g 
volt, kellőleg megvédelmezték, különösen 
pedig a suprema inspeetió tárgyában meg 
a hatalommal is szembe szálltak. Végül 
ez ügyben határozati javaslatot is nyújt 
be, mely egyhangúlag elfogadtatott

Ben esik István: Én megvallom 
tisztelt képviselőtársaim, hogy ma igen 
korán keltem, s rajtam is beteljesedett 
ama példabeszéd igazsága, ki jókor kei, 
aranyat lel; én is találtam aranyat, de 
nem is aranyat, hanem igaz gyöngyöt a 
debreczeni református hölgyek közt, ki 
nem más mint Hegyi Mihályné, ki en­
gem ma levélben arra kért, hogy jelent­
sem be a főtiszteletü zsinatnak^ miszerint 
az országos segélyalaphoz ő is 500 forint­
tal járul.

Ennélfogva indítványozom, hogy a 
nemes hölgynek jegyzőkönyvileg elisme­
rés szavaztassák.

Hegyi Mihályné levele felolvastat­
ván, az adományért a zsinat jegyzőköny­
vileg elismerést szavazott.

Ezután a le‘kész választási szabályzat 
16-ik és következő szakaszai tárgyaltat­
tak, lényegtelen styláris változtatásokkal 
a szöveg szerint fogadtattak el.

A lelkészválasztási szabályzat letár 
gyalása után a tanítók és tanárok a vo 
natkozó kánonok megállapítására kikul 
dött bizottság terjeszté be javaslatát, 
mely tárgyalás alá vétetvén, kevés mó 
dositással elfogadtatott.

Az ö felségéhez a zsinat által alko 
tott törvények szentesítése tárgyában ké­
szítendő felirat szövegezésére egy bizott­
ság küldetett ki, mely bizottságba bevá­
lasztattak - Révész Bálint, Papp Gábor, 
Szász Dnmokos, Tóth Sámuel, Ballagi 
Mór, Hegedűs László.

A Kun Bertalan és Kiss Áron bi­
zottsági elnök és előadó által beterjesz 
tett, s lapunk tegnapi számában közlött 
adózási javaslat került ezután tárgyalás 
alá, melyet a zsinat elfogadott.

Végül a zsinati pecsét felirata ke 
rült szőnyegre ; a pecsét köriratának meg­
állapítására egy bizottság kiküldetvén, 
elnök az ülést délután 2 órakor bere­
keszti.

. ... , 1 L jiijenkezŐieíí épeti az által > dentitt kisebb lett. A?, idő általában 
összejövetelek ellenkezőleg ep^ ^ ^ ^ derftlt< azáraz> hideg. Az edani valót talált. ho?y vége hossza nem l^^^lek balzsamává, hajpéni uél- 

volt. - irit kül jöhetnének létre. A legtöbb csalad
Arra bizony egyikünk sem =on <^ ’ béz munkával keresi kenyerét, hivatal­

hoz a vendégszeretetét szemtenyvesztes- hé iparo80k, kereskedők kibirtokosok
h0°ynagyobbitra. * ÍÍ5 bizonyíthatja, hegynek*

' "S?í.“ J h°olükteti hol befutott, U tirsas egjrbtb

nem
lakada- 

gaida va-

és a gazdasszony hol kifutott 
íiradtiaaadt, hanem aaért aenkitemipar 
kodott olyant adni, a m„e nem volt. E, 
jcry megesett a „hegyen-völgy ön 
lom“ mindig a nélkül, hogy a : 
lami kárát vallotta volna.

A régi jó időket azonban most már 
hiába keressük. Eltűntek a sarkantyúé, 
aranybojtos csizmával és azokkal a he 
gyesre kifent magyaros bajszokkal eg> üt ,
_ eltűntek örökre! , ,

Hirtelen, váratlanul az egesz oraza- 
sót felforgatta egy "ban M,,e aa

A külföld.
— A Guiteau pör. A pör 

kezdéséről már hoztunk értesítést;

köze.
bó I9-éa

hldeS idő, éjjen
pes, derült, száraz, 
előre jelzett derült nagy 
fagy- és dérrel végéhez közeledik s bu'mk 
jelleget öltve, a jövő napokra enyhébb 
esőre hajlandóbb lesz.

Kilátás a jövő időre. Hazánkban • 
többnyire felhős, borús időt várhatni na! 
gyobbodó hőmérséklettel helyenkint esZ 
padékkal.

U JDüNSAGüK.

A debreczeni ref. zsinat iluj-

együttélés örömei nem időtölté 
sül^hanem üdülésül szolgálnak.

Nem akarjuk kijelölni az itat és a 
módokat melyeken társadalmi életünk uj 
lendületet nyerne; elég volt rámutatnunk 

baj okára. Ez a betegség olyan hogy 
általános dogmákkal nem gyógyítható.
Minden egyes társadalmi kör, legyen sa­
ját orvosa. nap tartja utolsó gyűlését városunkban

A halmaz tárgyak, melyek alig e^, ^ 
lefolyása alatt a zsinati üléseken vé«eaa 

meg-1 teaest nyertek, majdan a királyi a‘e6te- 
most , sites ntán, hivatva lesznek a magyater- 
érdé- 8zági ref. egyházban uj életet önteni,

* következő ! rendet meghonositani. Kívánjuk is tiszta
feksák elöltünk : Chcugobbl ‘ szivünkből, hogy a 28ln,t működései 2

változónak. Az megen eijuu m™---------- |t0nba az a szenzacziós hu jött, hogy Un- ’ eset- aa"
ho^y megesudálja a magyarok híres ven- eagóban Guiteaunak egy bűntársát fogták nak alkotásait áldás kövesse, 
dé-szeretetét, társadalmi életünk élénksé- el ég agyaaoít összeesküvést is födöztek A mai gy üésen is, melyről részié- 

” - és csalódással tér vissza: nem ta- mely Gartieid meggyilkolására szövet- tea tudósítást holnap köziünk 
fái semmit, csak puszta, sivár ikezett, de az államügyész e híreket de-! éa emlitéare méltó dokok ’
egyhangúságot, mely egy mákszemnyit ttlta a leghatározottabban. Maga a por. *gok tor-
alig külömbözik más modern államok nyo-1mindig nagyobb érdeket költ és a tár- j tűntek ; a domestikához ugyanis gróf Dé- 
moruságaitól., I gyaló terem mindig tömve van. Scoville

**" 1 ’ r - - • —'■ VinMnUi/ kJ» _ _ ! l' l ! . A l . I«n U A ♦ trvi

ég újra kiderült s a jóságos Isten szeme, ------- -------------
lenézett ráns a magosból — kő kövön folynak a tanuhailgatások. A por 
nem maradt, emberek, szokások, viszonyok, | kesebb részleteiről a következő é 
erkölcsi és vagyoni állapotok mind. meg 
változának. Az idegen eljön measzeföldrül

yarok híres ven 
életünk élénksé-

gét] —Ts "csalódással tér vissza : nem

muruau^cAiivi. , Igyaiv ——- ------
Igen ! Általános és jogos a panasz, tövédb megezáfolju a híreket, mintha közte

hoav Magyarországon nincs társadalmi Robinz0n közt nézetkülönbségek 
_n vidéken. . . , c.i __ftíiw.élet. Sem a fővárosban, sem a vidéken. rUltek vojna fel, inira Guiteau

me­
glel. aem u iwaivauau, uvu. - ------- IrülteK voma 101, um» wunv«« fölkelt és
Tan Iván! kiáltják minden oldalro:, Pesz' tdtakozott az ellen, hogy Robinson részt 
szimista, a kitagadja. De én mégis azt I védelmébeD ; kívánta, hogy a tör-
állitom, hogy Magyarországon nincs tar- vényszék vegye tudomásul azt, hogy ő, 
sadalmi élet. Guiteu, e pörben az istenséget képviseli.

a vádlottat, 
különben el-

sauaiuu cici. I Guiteu, e puiuou o.u iaicuou6v.
Nem múlik el nap a nélkül, hogy a i törvényszék elnöke inté a 

vidéken bált hangyversenyt, egyleti és jó- legyen csöndesen, mert k
tékony mulatságot, tombolát, színi ,el0^ |vezetteti. Guiteau fölkiált, hogytékony mulatságot, 
dást, közvacsorát stb. ne rendeznének es 
az újságok tele vannak azoknak neveivel, 
a kik a társadalmi mozgalmakban részt 
vettek. És mégis ; nincs társadalmi éle­
tünk! A mi van, az csak beteges láz, ro­
hanunk a saját veszedelmünkbe vakon, 
mint az esti lepke a gyertyalángba. Fe­
ledni akarjuk gondjainkat, reméljük, hogy

hogy a Chicá- 
góból az összeesküvésről jött hir hazug­
ság. Midőn a közvádló védbeszédét kezdé, 
Guiteau közbeakart vágni, de az elnök 
megakadályozta és figyelmeztette még 
egyszer, hogy ha nem marad nyugton, 
kivezettetni és a pert nála nélkül fogják 
letárgyalni. Erre Giteau megígérte, hogy 
csendesen fog maradni. Blaine államtitkár

könyebbé válik egyik váltunkon az élet- I a°jntdn tanú °és vallomásában elmondta a 
terhe, ha a másikra is rakunk valami | Qarfield ellen elkövetett merénylettel ösz- 
ezipelni valót. Szóval olyanok vagyunk 82,efü ő körülményeket. Guiteau többször 
mint az az ember, ki megégetvén nyelvét foJ *odott hozzá hivatalért, de ő mindig 
az ujját is megégette, hogy az első seb J éa fölkérte, hogy ne jöjjön több-I elutasitá, és fölkérte, hogy ne jöjjön több 

szőr hozzá. Ö eimezavartságot soha nem 
észlelt vádlotton. Scoville keresztkérdése 
két intézett az államtitkárhoz, beigazo 
landó hogy a merénvlet elkövetésekor 

elzárkózik magának él, a sajat belső üa- politikai elkeseredettség a vád
jaival bíbelődik. Aaik pedig ott íajzanak kedélyét befolyásolta. Erre újra szó 
a íölszinen, azoknak egy részé csupán keletkezett Guiteeu és védője kö
üres csillogásra vágyik, masrésze viszont| .g vádlott kifogásolta védőjének
csak azért veti föl a fejet a habak föiött, Léd;lmi módját. A következés
hogy a Tilag észre ne vegye hogy a Iá- törvényszék rendeletére
bai már hínárban vergődnek a habok | ü0&y ,, . u,.**.*

ne fájjon nagyon.
A társadalmi élet tökéletesen meg­

lazult. A középosztály, mely a tulajdon- 
képeni társadalmat leginkább képviseli, 
elzárkózik, magának él, a saját belső ba

alatt.
A társadalmi élet legerősebb kap­

csa az összetartás. Ennek sok feltétele 
van, úgymint egyenlő vagy legalább ará­
nyos műveltség, kölcsönös rokonszenv, 
egyéni függetlenség ; de első feltétele az 
összetartásnak mégis az, hogy ne járjon 
áldozattal. Mihelyt A nak áldozatba kerül,

az volt, 
a terem-

j szolgák a ^díottat kivezették és a tanuk 
I kihallgatását igy folytatták.

*

A Drina folyó utóbbi kiöntése foly­
tán Guboria mezővárosban 30 ház elpusz­
tult és a fenmaradt 3 ház jelentékeny sé­
rüléseket szenvedett. ,,

A Pol. Corr. jelenti : Kalnoky gróí
hogy B-vel fürdőbe menjen, kénytelen khjy»yminiszter nov. 24-én Péter várra 
— ------------ --------- E-,u Tni.a«i/ioimi I .. % —x—Ai bucsukihällgätä-

Társadalmi élet a vidéken.
Nagyon gyakran emlegetjük azokat 

a régi jó időket, mikor még Magyaror­
szág tejjel mézzel folyó mese-ország volt, 
a melyben az emberek úgy szerették egy­
mást, mintha csupa édes testvérek lettek 
volna. Emlegetjük és alig akadunk nyo­
mára annak a dáridós életnek.

A vendéglátó gazda kiszedette a 
négy kereket a szekérből és úgy marasz- 
totta a vendéget magánál. A merre a szem 
fordult, rózsás kedvet, víg arczokat látott; 
a tágas udvarok, az oszlopos tornáczok 
viszhangzottak a zeneszótól, . sarkantyú 
pengéstől. Deli legények rakták a tánczot 
kedves leányzókkal, és öblös kupa mel­
lett tisztes öregek dalolták a szívderítő 
szép nótákat. A csengős nagy ló, a me 
zön való cziczázás, a zálogos játék, meg 
a ropogós, friss pogácsa, no meg egy 
esepp jó bor kevés gazda portáján ma­
radt el, valahányszor a munkára rendelt 
hat nap után vasárnap következék. — A 
szomszédok, atyafiak, ismerősök és jó ba­
rátok összejöttek és együtt töltötték sza­
bad óráikat, mert egymáshoz vonta őket 
a szivök. A vendég a mint kikászolódoit 
a kocsiról, először is ölelkezett, csókoiód- 
zott, megnézte a gazda büszkeségét: a 
három kese csikót, vagy a zöldséges ker­
tet ; azután beült a kis ablakos, mester­
gerendás szobába s összehordott hetet- 
havat; a hazáról, a világról, önmagáról 
és mindenféle nemzetségéről annyi mon-

visszavonulni, vagy elbukik. Társadalmi 
életünk hanyatlásának tehát legfőbb oka 
az, hogy nálunk minden társadalmi moz­
galom pénzbe kerül. Ha valamit rendezni 
akarnak, első az aláírási iv, azután kö­
vetkezik a varrónő; a ruhakereskedő, a 
czipész, s a különféle szállítók egész sora. 
A mulatság napja szerencsésen felvirad

utazik, hogy a czárnál 
son jelenjék meg.

A fővárosból.

épen

D u x Adolf 
részvét közt ment 
Miksa vett búcsút

és gyönyörűen leáldozik. A papa sok I magát a fővárosban, 
sört ivott, a mamának elrontotta a gyom- síknál. A férfi 
rát az édesség, a kisasszonyok pedig ha­
lálosan rongyosra tánczolták az ötven fo 
rintos ruháikat — jó volt, kitűnő volt 
minden; hanem azért legközelebb mégis 
otthon maradnak, mert nem győzik a sok 
kiadásokat.

íme itt a seb, ez a betegség! Nem 
tudunk többé megelégedni, a mink van: 
magunkra aggatjuk a pávatoliakat, s úgy 
megyünk föl a hiúság vásárjára. Fitogtat­
juk ékszereinket, szalagjainkat és nagyo­
kat ásitozunk. Mindegyikünk többnek akar 
látszani; a kis városi gyógyerésznó nem 
megy el a bódé színházba, mert nem ka­
pott íorintos jegyet mint az ispánné. És ez 
igy tart szakadatlanul. A versengés megöl

Hüvelyk Matyiésmenyasz-
Egy pár cseléd mutogatja most 

Egyik kisebb a má 
hti-

8 z o n y a
........................ -g>

a vőlegény — 25 
velyk, a nő — a menyasszony — P 

30. Mulatságos egy pár lehet!
*

idig

temetése tegnap nagy 
végbe. A simái Fáik 

a halottól.

A kőnyomain lapok ellen eré­
lyes mozgalmat indítottak a szerkesztősé­
gek. Ki van mondva, hogy ezentúl csak 
két kőnyomatost, a Magyar Híradót és a 
Hircsarnokot tartják a lapok. Ezzel a többi 
sorsa el van döntve.

minden egyetértést; a társas összejövete­
lek áiarezos estélyekhez hasonlítanak; 
senki sem köteles megismerni a másikat, 
ba nem akarja. Volnánk eszesebbek, gyar­
lóságaink iránt kevésbé elfogultak és mű­
veltebbek, bizonyára nem kellene a régi 
jó idők után sóhajtozni. A költséges szó­
rakozásokat természetesen száműznünk kel­
lene. Igazi szerencsétlenség nálunk az a 
megrögzött tévedés, hogy a társadalmi 
élet hullámain csak az tarthatja fönn ma­
git, a kinek van elég pénze. A társas

Az időjárás.
Európában : A nagy légnyomás (771 

—772) a kontinens délkeleti, a depresszió 
(757—759) annak északkeleti táján van. 
Németországban mérsékélt délnyugoti sze 
leknél az idő elég derült, csapadék kevés ; 
a hőmérsékle' nagyobbodott.

Hazánkban : Különböző iránya, több 
nyíre délkeleti és észak keleti gyenge 
szelek mellett a hőmérséklet a nyugati 
félben kissé nagyobb, a légnyomás min-

geníid Imre 5000 írttal járult, továbbá I 
Hegyi Mihályné úrnő 500 l'rtnyi ajánlatot 
még tegnap tett, ma pedig Böszörményi 
Róza urhöigy 1000 Irinyi adományát je- 
'.öntették be, úgy hogy ma délig a Kör- 
mendy Sándor indítványa folytán készí­
tett aláírási ivén 28.770 írtig történtei 
egyzések.

* Elvetett senumségi panasz. A
Dr. Ozory István ügyvéd által Tóth Kál­
mán, az „Ébr.‘ szerkesztője ellen indiiolt 
sajtóperben hozott határozat ellen, mint 
tudjuk, Tóth semmiségi panaszt jelentett 
be. Az „igazságos“ curia, mint biz­
tos forrásból értesülünk, a panaszt elve­
tette. Eszerint a debreczeni kir. törvény- 
széki Ítélete jogerőre emelkedett.

* A gyermekbetegségek egy idő 
óta nagyon sürtien jelentkeznek s veszé­
lyes voltukat a hűvös időjárás még növeli. 
Ajánljuk e körülményt a szülék ügyei­
mébe, mielőtt késő bánatra térnének.

Csokonai ünnepély. Fov&w&nV- 
ban a magyarirodalmi önképző társaság 
kegyeletes szokásához hívén az idén is 
megtartja városunk nagy fiának Csokona­
inak emlék-ünnepélyé;; még pedig mint 
már jeleztük folyó hó 27-ikén azaz va­
sárnap d. u. 4 órakor a főiskolai ének-te-l 
rémben. Mely ünnepélyre az érdeklődő 
városi közönséget egész tisztelettel meg­
hívja a rendező bizottság. A terem 3/44 töl ] 
kezdve nyitva lesz.

* Telephon. Legközelebb a színház 
és az önk. tűzoltók laktanyája közt te­
lephon állíttat* fel; ami mindenesetre 
nagyon ezélszerü intézkedés lesz.

* A szomszédból. A Dengremcni 
íangversenye Nagyváradon Üres ház előtt 
’olyt le. Ez alkalommal egyik laptársunk | 
erősen megrója az ottani közönséget, j 
mely erömüvészek, késnyelők stb. mutat 
ványait siet megnézni, a művészet iránt | 
)edig nem érdeklődik.

* Uj népszínmű kerül vasárnapi 
színre: a „ftazduram felesége“, melyei] 
Karczag Vilmos irt. Ez alkalommal Hal- 
mainé, a kedvelt énekesnő n é p d a 1 o- j 
kát fog énekelni, azonkívül az elsőbb- 
rendű tagok közül sokan fognak szere­
pelni.

* Köszönetnyilvánítás. Azon két
rendbeli könyvért, melyet Kurucz Bel* 
ur ajándékozott a „debreczeni nyomdász­
egylet“ részére, szives köszönetét mond az j 
egylet nevében Kovács István, könyvtár­
nok. — , . ,

* Változás történt a színházi műsor­
ban, amennyiben az „Uj házi ur" ma- er* 
nande“ pedig holnap adatik. ,.

* Ki vállalkozik ? A cs. cs ^
közös hadügyminisztérium 1881 éri 
vember 5-én kelt leírása mellett le . 
vén a cs. és kir. hadsereg részére sz 
ségelt juhgyapjnból készült ruházati 
más felszerelési czikkek szállításának • 
évre biztosítását ezélzó hirdetmény eg 8 
ződési minta egy-egy példányát, 61 ^ l 
szállításban netalán résztvenni szán 
zók azon megjegyzéssel értesittetne^, 
szerint a szerződési tervezetben re*‘í 
sen előadott szállítási feltételek a ", 
kedclem és iparkamara irodájában c ei 1 
9-12 délután 3-5 óráig naponként®«» 
tekinthetők. Debreczen 1881 no?, 
kereskedelmi miparkamara. . f • k.

* Az osztr. magyar P®1*2®*’ .
uek a román vámhivatalok alta 
kokra történt átszámítása a keres ,
Tiftfc tfihh ixhan nanaszift advátt |
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lett, At idő általában köze­
pi, bilié*. Az 6 hó 19-én 
balt nagy hideg idő, ejjeli 
I vegehez közeledik s boS 
a jövő napúkra enyhébb

bb lesz. 1
jöTu időre. Hazánkban- 

#. borUá ldvt várhatni aa' 
fcreéklettel helyenkint csa

u N sau u k.

reczeni ref. zsinat huj-
gyűlését városunkban.

h-ak. melyek alig Cgy hó 
U zsinati üléseken vételin.

majdan a királyi szenk- 
[atv’a lesznek a magyaror- 
lázban aj életet önteni, aj 
lusitaai. Kívánjuk is tiszta 
ty a zsinat működését, an-
Isait áldás kövesse.
]s e u is, melyről részié- 

ást holnap köziünk, 
kn itésre méltó dolgok tör- 
gesiikahoz ugyanis gróf Dé- 
j)00U írttal járult, továbbá 
le úrnő 50U írtnyi ajánlatot 
lett ma pedig Böszörményi 

1000 írtnyi adományát j»- 
[így hogy ma délig a Kör- 

indítványa íoiytán készi- 
Íven 28.77U írtig történtek |

|ett semmi a égi panasz. A
ran ügyvéd által Tóth Kál- 
|‘ szerkesztője ellen indított 
[zott határozat eilen, mint 
semmisegi panaszt jelentett 

sagos" curia, mint biz- 
írtesüiünk, a panaszt elve- 
a debreczeni kir. törvény- 

ígérőre emelkedett. 
:rmekbetegségek egy idő 

Irüen jelentkeznek s vészé- 
la hűvös időjárás még növeli, 
lorüiményt a szülék őgyel­

késő banatra térnének.
>nai ünnepély. Főiskolánk- 

[irodalmi ünkepzö társaság 
íkásához hivén az idén is 
jsunk nagy fiának CLokona- 
mepé.yé, : még pedig mint 
llolyó hó 27-ikén azaz va- 

órakor a főiskolai ének-te- 
ünnepélyre az érdeklődő 

léget egész tisztelettel meg- 
|zö bizottság. A terem 3/44-töl 

lesz.
mou. Legközelebb a színház 

[tűzoltók laktanyája közt tö­
ltik fel ; ami mindenesetre 
íeiii intézkedés lesz. 
[omszédbói. A Dengremont 

Nagyváradon üres ház előtt 
[alkalommal egyik laptársunk 
[ója az ottani közönséget, 
|ószek. késuyeiök stb. mutat- 

megnézni, a művészet iránt 
rdeklödik.
lépszinniii kerül vasárnap 
[azduram felesége“, melyet 
los irt. Ez alkalommal Hal- 

Iveit enekesnö népdalo- 
Ikeiui. azonkívül az elsőbb- 
] közül sokan fognak szere-

uetnyilvánitás. Azon két 
vért, melyet Kurucz Béla 
t a „debreczeni nyomdász- 
g/.ives köS-éínetet mond az 
Kovács István, könyvtár­

as történt a színházi műsor­
on az ,üj házi ur“ ma, Fer-
i.oioap adatik. .
Ualkozik? A cs. és kir. 
^misztérium 1881 évi n 
:e!t leírása mellett le ‘ 
ár. hadsereg részére szűk-
jnból készült ruházati es
i ezikkek szállításának •
rí czélzó hirdetmény és 
sgy-egy példányát, 
taian résztvenm 8Za, 6 : 
jegyzéssel értesittetnek, “»* 
;ödési tervezetben re®z 6 
/.állítási feltételek a er . 
arkamara irodájában de e 
3-5 óráig naponként meg

ieoreczen 1881 nov. 2 • 
miparkamara. . .
sztr. magyar P«*^.6**f

vámhivatalok *1^ 
átszámítása a kereaked^á

m panaszra advia oiktllS**»

eonekorvoitása- créijából a román kor-
mánynyal megegyezés történt az iránt, 
hogy jövőben a franknak a mi pénzérté­
künkhöz való viszonya minden harmadik 
hónapban az előbb lefolyt három hónap 
átlagos árfolyama alapján fog megállapit- 
tatni, miről az érdekeltek a nagymóltó- 
ságú m. kir. földmivelés ipar és kereske­
delmi minisztériumnak leirata alapján 
kellő tudomásul értesittetnek. Debreczen, 
november 23. A debreczeni kereskedelmi 
s iparkamara.

* A párisi villamkiállitast, me­
lyet magánosok kezdeményeztek, 400.000 
frak tiszta nyereséggel zárták be. A tisz­
ta nyereményt előre is tudományos ezélra 
szánták, s igy ez összegből villamossági 
laboratóriumot rendeznek be, hova minden­

ben K-firösladáúyom Szeghalmon postával 6-án magyar királylyá koronáztatott. Hart 
egyesitett uj m. kir. államtárirdaállomásokI madik kiadás. Fűzve 30 kr.

! 136. Palszky Ferenez. Martonovics
és társai. Fűzve 20 kr.

137. Forster-Arnold Florencze. Deák 
Ferenez. Életrajz. — Angolból fordította 
Palszky Ágost. Fűzve 60 kr.

Debreceni, terménypiacz.
nyittattak meg, korlátolt napszolgálattal.

* Nagy árvíz pusztít Horvátország­
ban a Száva kiöntése folytán. A nép rop­
pant nyomornak néz elébe.

* A mekkai kolera, a török kor 
mányhoz érkezett jelentés szerint oly nagy

— nov.

. - 13«. Bessenyei Gvörgy. A Philosop.
mérvet oitott, hogy egy napon yOO an is hu8 vígjáték öt játék!,űu. Második kiadás.
elhalnak. Ezért a gőzösök, mig csak a 
vész el nem malik, nem hoznak onnan 
vissza egy zarándokot sem.

* Palesztinába! A brtlsseli „Eu­
rope“ szerint több kiváló zsidó tőkepén­
zes kérvényt intézett a török kormányhoz, 
engedélyt kérve nagyobb területek össze­
vásárlására Palesztinában. 125 millió fran­
kért akarnak földet vásárolni, s Paleszti-

Füzve 30 kr.

ki bemehet bizonyos teltételek mellett. ! nában zsidó gyarmatokat alapítani. A vá- 
* Olcsó közigazgatás. A buda- lalkozók élén M. Caralet áU. 

telki közjegyzöséghez tartozó községek- J * Aranyat kereső afrikai utazó.

Közgazdaság.

— Gabnatözsde. Budapest, 
22, Az üzlet ma korlátolt volt. 

Búza: 12 frt—12.65 
Rozs: 8.75.
Zab! 7.65.
Kukorieza: máj-junius 8.33

ügy hectoliter baza . .
„ kétszeres 
„ rozs. .
. árpa. .
„ zab . .

, „ tengeri
, „ köles .
, „ köleskása

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.50, 100 kiló 
szalonna 63, 64, 65 frt, — 100 kiló háj 
63, 64, 65, frt.

7.88—8 54 kr. 
6.66-7.32 „
4.64—5.28 ,
2.94-8.58 „
2.44-2.94 „
3.10—3.74 ,
5.46-6.10 „

10.16 „

nov.

nek azt a határozatát, melylyel a községi 
biró évi fizetését 16 írtban, a kisbiró évi 
fizetését 6 írtban, az esküdtek fizetését 
3—3 írtban állapították meg, Koiozsme- 
gye közönsége megerősítette.

* Tűz a vizen. Dublinből borzasztó
részleteit Írják egy szerencsétlenségnek, 
mely a „Solnay ‘ gőzhajóval történt. A 
hajó Glasgovból Bristolba tartott. Belfast­
ban kedden délután 14 utast vett tői és 
legénységének szám 19 volt. Útközben 
f. hó 20-án egy naphtával megtelt hordó 
szétpattant s a folyadék tűzzel jött érint­
kezésbe. A hajó pillanat múlva lángban 
állott. Az utasok és a legénység között 
nagy volt az ijedség, mert még azonkí­
vül tengeri vihar is dühöngött. Hat utazó 
azonnal áldozatul esett a lángoknak. A 
többiek, valamint a legénység a hajó hátsó 
részében vonultak vissza, minden perez 
ben remegve, hogy a hajó légbe repül. 
Noha a menekülésre még

A trieszti angol consul, Richard Burton 
kapitány a napokban az angol „Deme- 
rara* gőzössel Lissabonba utazott, hogy 
innen Teneriffáb, innen pedig Nyűgöt-Af­
rika partjaira menjen. Aximnál az arany­
partokra akar kiszáiiani, hogy ott meg­
látogassa azon hat aranybányát, melye­
ket az angol kormány az ő 1863-iki út­
leírása nyomán kezdett müveltetni. Bur­
ton kapitány meg van arról győződve, hogy 
sikerülni fog neki az Aranypartoktól 
északra egy uj California! fölfedezni.

Húsárak.

44 kr. Rácz Györgynél ezegléd ut- 
cza 2599, rózsatér 6. szám alatt.

48 kr. Magyar Gábornál piacz 1 so 
székben Szentesi Istvánnál piacz 2 ik szék­
ben Nagy Józsefnél piacz 3-ik székben s 
végre az első kóser székben a piaczon.

Minden többi bejelentett mészárszé­
kekben pedig 46 kr.

Debreczen, 1881 nov. 22-én.

DEBRECZENI g||| SZÍNHÁZ,

Csütörtök, november 24-én 

adatik :

vagy

Színház.

^T. L.j Kedden, nov. 22-ikén Hal- 
mayné — Székely Emma jutalomjátékául 
adatott: A herczegasszony, operette 
3 felv. Zenéjét szerze : Offenbach.

Közönségünk mai ováczióival 8 töme- 
gondolni sem i ges megjelenéssel szentesítette azon sok­

lehetett, mégis lebocsátottak egy csolna- j szór nyilvánított nézetünket, h°gy Hal 
kot, melybe öten beleültek. Ezeknek a mayne egyike a társulat legkedveltebb s
sorsáról, még nem tudni semmit. A hajón 
a tűz tovább terjedt, de az utasok és a 
legénység erélyesen hozzáláttak az oltás­
hoz 8 sikerült is a tüzet eloltani. A nap

legtehetségesebb akviziczióinak.
Hogy mennyire meghódította Hal- 

mayné rövid ittléte óta közönségünket, an 
uuk frappáns nyiivanulása volt az a fo-HOZ a aiüciuii is a luz-cfc v-iuHMu., —r ,------ * -ix!

folyamában észrevették egy gőzöst, de ez|gadtatás, melyben megjelenésekor resze- 
nem akart figyelni a vészjelekre. Végre [ sütetett. Halmayné a tapsözönön es virag­
esti 5-6 tájban egy másik hajó jött se-1 csokrokon kívül egy pompás koszorút is 
gitségökre s ennek hozzájárulásával sike | kapott debreczeni tisztelőitől, 
került a télig elégett hajót a kingstovij A jutalmazott igen jól nézett ki mint 
kikötőbe vontatni. Kilencz utas és négy ] Fortuuato csendőr kapitány, s noha kissé 
matróz a tűz áldozatává lön. | anyámasszonyos kapitány volt ugyan de

* Effv nagy gabonóshajó elsü- Limai megnyerőbb kedvesség ömlött el ja 
lyedése. Szombaton délben Freund és;tékán. Ének részleteit mindannyiszor zajos 
Trebitsch paksi ez ég „Mariska“ nevű, tapsok követték.
1880 métermázsa szállítóképességgel biró j Krecsanyi S». (a herezegnó) az „abc 
nagy gabnáshajója, mely Heisler Gáspár! áriával ma is elragadta a közönségét, 
solti kereskedő 1550 métermázsa termény-} Az összeesküvők (Fényén, Németh, 
rakományával egy gőzös által vontatva, a Halmai es iordai) a 2 ik felvonásban a 
fővárosba igyekezett, Solt mellett léket _ zenekarnál sokkal mélyebben kezdték az 
kapott és elsülyedt. A sülyedés oly mély, entre áriát, mi miatt a disharmoma ige 
hogy a hajónak csak az árbocza van kihívó volt.

a föld alatti Paris.
Színmű 4 felvonásban.

Kezd. 7 órakor.

Felhívás eMietésre.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Lapunk ára

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

frt — 
frt 80 
frt 50

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk. i

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fopiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „DetirBCzeír* MóMala.

künn a vízből. A kormányos és a hajó 
összes legénysége megmenekült. Az elsü­
lyedt gabnaszállitmány biztosítva volt. A 
hajó kiemeléséhez már hozzáfogtak.

* Kassának ünnepe volt tegnap,
E napon volt száz éve, hogy az ottani 
színház megnyitatott. Ez alkalommal disz 
előadás rendeztetett, s a színház nagysze­
rűen feldiszitetett.

* Danton utódja strázsamester 
Az „Express“ czimti párisi lap aláírást 
nyitott a Dantonnak emelendő szoborra.
E lap szerkesztősége a következő levelet 
vette : „Fotscha (Bosznia), nov. 5. 1881. 
Örömmel olvastam a lapokban, hogy ős­
apámnak szobrot emelnek. Örömmel járu­
lok én is e szobor költségeihez, mely 
ezélra ide mellékelve küldök 5 forintot. 
Fogadja, stb. Danton Alajos Emil, strá- 
zsamestev a császári és királyi hadsereg­
ben.“

* Veszett eb. Nagy rémületbe hozta 
tegnapelőtt Soroksár lakóit egy nagy fe­
kete komondor, mely az utczán tajtékzó 
szájjal, csattogó fogakkal rohant végig. 
A járókelők hanyatt homlok tértek ki 
előle s menekültek a házakba ; azonban két 
embert a veszett eb mégis megmart: Bűz­
lik J-t és Sváb P, ottani gazda mindenesét, 
kinek karját és arezát épen a szem alatt 
harapta meg és egy élemedett polgárt mart 
meg. Előbbit ma reggel ápolás végett be­
hozták a Rókus-kórházba, az utóbbi oda­
haza gyógy kezelteti magát. A kutyát agyon 
ütötték.

* Magyar színészet Temesvá- 
rott. Szinügy gyámolitó egyesület van 
alakulóban Temesvárott. Tegnapelőtt tar­
totta e végből egy értekezlet a polgár- 
mester elnöklete alatt, mely 12 tagú bi­
zottságot küldött ki, hogy az az alakulás 
módozatait tárgyalja s arról a legköze­
lebbi értekezletnek — javaslatot terjesz-
szén elő. . _ ...

* Biharmegyeben Nagyszalontán,
Báeimegyében Milioseu, és Békésmegyéi

Telt ház.
Nem akarunk következetlenséggel 

vádoltatni, azért itt e helyen tesszük meg 
helyreigazításunkat tegnapi referádánk, — 
azon sajtóhibából eredeti kitételére nézve, 
melynek értelmében Somló „legkitűnőbb“ i 
tagnak lett elnevezve e helyett: „legtö - 
íekvöbb“.

Közlekedés.

Irodalmi és művészeti hírek.
Uj könyvek. A Franklin-Társulat ki­

adásában Budapesten újabban megjelentek :
Olcsó könyvtár szerkeszti Gyulai Pál. 

126—138 füzet.
Tartalmuk:
126. Collins Vilmos Sophokles. An­

golból fordította Kont Ignácz. Fűzve 30 kr.
127. Daudet Ernő. A férj. Regény. 

Francziából fordította Luby Gyula. Fűzve | 
50 kr.

128. Spielhangen Frigyes. A utólsó 
órában Elbeszélés. Németből fordította 
Halasi Aladár. Fűzve 30 kr. ..

129. Kisfaludy Sándor. Összes regéi]
I. kötet. Fűzve 70 kr.

130. Kisfaludy Sándor. Összes regéi
II. kötet. Fűzve 50 kr.

131. Kochanovszkyné. Szeretett. Re­
gény. Oroszból fordította Timkó Iván. 
Fűzve 30 kr. ,

132. Poole János. Pry Pál. Vígjáték 
Öt felvonásban. Angolból fordította Csiky ] 
Gergely. Fűzve 30 kr.

133. Andersen János Keresztély. Ké­
peskönyv képek nélkül, Dánból fordította | 
Schambach Gyula. Fűzve 20 kr.

134. Gombos Imre. Az esktivés. Szó-
moraj áték öt felvonásban. Második kiadás. 
Fűzve 40 kr. ]

135. Szentjóbi Szabó László. Mátyás ■ 
király vagy a nép szeretető jámbor feje­
delmek jutalma. Nemzeti érzékenyjáték j 
három felvonásban. Azon alkalmatosságra, 
midőn Ferenez Buda várában 1792. junius

Debreczeiit érintő fonatot menetrendé.
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 pereikor 
este 9 „ — „

Nyíregyházára, Miskolczra,

pereskorreggél 7 
d. u. 3 
este 9

óra 57 
„ 25 
- 20

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 pereikor 
délután 4 óra 24 »

ÉRKEZES :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 pereikor 
d. u. 3 „ 1 pereskor

Miskoiczról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 pereikor 
d u. 12 „ 21 *
este 8 „ 12 n

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 pereskor 
este 8 éra 07 pereskor.

Szab«-. József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

2v!aria,-celi

gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min­

den bántalmai ellen,
és felülmúlhatatlan aa 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rosa szagn 
lehellel, szelek, savanyú 
folbűfögés, kólika, gyo­
morhurut, gyomorégés 
hugykőkepződés, túlsá­
gos nyalkáké pzodés, sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgorcs. 
székszornlat, a gyomor- 

I nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
aranyeres i áutalmak el­
len.

Egy üvegcse
sál

ára használati 
együtt 35 kr.

utasiiás-

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ ezimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Hirdetmény.
Ezennel köztudomásra hozzuk, 

[hogy a fővárosi közraktárak közül 
az I. és n. számú raktárakat folyó I november hó 16-ikan az általános I forgalomnak átadjuk.

Az üzlet és díjszabályzat áru­
osztályunk irodahelyiségeiben (Do- 
rottya-nteza 8 sz. a.) és a közrak­
tárak irodáiban (Csepelrakpart 12. 

[sz. a.) a közönség rendelkezésére 
állanak.

Az áruk a „Magyar leszámítoló 
és pénzváltó-bank Budapest fővárosi 
közraktárai“-hoz czimzendők.

Egyúttal jelentjük, hogy áru­
osztályunk termények és áruk bizo- 
mányképeni vételét és eladását esz­
közli, előlegeket ad, nála és berak­
tározott vagy részére feladott árukra.

Kelt Budapest, 1881. novem- 
[ber 14-én.

Magyar leszámítoló és 
pénzváltó-bank.

(424.)
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MÁSODIK HÚZÁSA
a fejedelmi 3°|0-os

SORSJEGYEKNEK
1881. évről 100 frankjával aranyban.

ÉVEIKÉIT ÖT HU ZÁS.
Január 14-én, márcnns 14-én, j u n i u a 14-én, augusztus és november 14 én

- i

I

m

mindenkori főnyeremény

aranyban | 100,000 frank
LEGKISEBB NYEREMÉNY IQO FRANK ARANYBAN.

Minden nyeremény a Ms ntán m egy hónán ínnlya éryényes-
A nyeremények és kamatok Bécsben, Budapesten, számos fővárosban, valsmint s legtöbb európai főbb piaczou, minden levonás nélkül

fizetendők.

A SORSJEGY 3°|0 KAMATOT HOZ ARANYBAN.
Pontos kifizetésért a szerb herezegség kormánya kezeskedik.

Előnyös vásárlási föltételek:

Síéit eeie|egyefc ké§i|émilem 4® 1 és I® ki eielTlmy kernel,
Szállítási-jegyek

CSAK 3 FORINT 14 HAVI RÉSZLETFIZETÉSBEN és 4 FORINT HÁTRÁNY.

A vevő csak 3 forint részletfizetés teljesítése után azonnal az összes nyereményekre eg'yed/ű.l és osztatlanul játszik.

A f. é. nov. 12-én megtartatott a 3%-os fejedelmi szerb sorsjegyek l-ső húzása al­
kalmával a főnyeremény 100.000, 10.000 és 4000 franc aranyban a váltó-üzle­

tünk által kiadott sorsjegyek által nyeretett és azonnal ki is fizettetett.

Ä jöyő húzások már deczember 12-én, január 14 én és márczius 14-én.
Ezek szerint három húzás a legközelebbi négy hónap folyama alatt.

Ősik Bits Wallt tilt 1® Sí IS« w IUI“ iiftk lies Wellsall® 1® Si IS,
kladóhlwaialanak valtóüzleie.

Bundák és karmantyúk.
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Őszi és téli idényre dúsan felszerelt női divat raktá­
rát ajánlja

Thalviser Alajos
DEBRECZENBEN, CZEGLÉD-ÜTCZA 2 ik SZÁM.

Egyszersmind elvállal mindennemű női ruhák és felöl­
tők elkészíttetését, a legújabb divat sserint, iéen jutányos
árban.

Sfieaimkik
bármily nagy men nyiségbee, 5 írttól felfelé, 8 óra alatt ké­
szíttetnek el; e munkák vezetékére oly szakférfiú felett ren­
delkezem. a ki -ezen a téren budapesti és bécsi legelőke­
lőbb hasounemtl üzletekben legjobb sikerrel működött.

Őszi és téli felöltők.

Sí

D?. 7r. Lengiel
NYIR-BALZSAMA.

Már maga a uyirlé, mely a törzs megfúrása alkalmával 
a nyírfából folyik, a legtkitünőbb szépítő szernek ismerik em­
beremlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a föl­

találó előírása szeiint vegyészeti utou balzsam készíttetik, akkor nyer még csak 
majdnem csodás hatást.

Ha az arezot, vagy más bőrrészeket este bekenjtk vole, úgy már a kö­
vetkező reggelen a bőr észrevétlen lehamlik, — a mely ezáltal vakítóan fehér és 
lágy lesz.

Ezen balzsam az arozon keletkezett redőket és himlőhelyeket lesiwtt*1; a 
bőrt fehéríti, lágyvja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, méjfoltot, orr 
vörösséget, bőratkát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát. . (

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapssten 
Pozsonyban: Pisztory Feljx gyógyszertárában. Temesvárit : Tárezay IítT«UgS®*T 
szertárában. Zágrábban: Milbach Zsigmond gyógyszertárában. ^ •

A néhai Szalay István s neje 
Porkoláb Zsuzsanna közös tulajdo­
nokat tevő és hizlalóul használt 4 
hold 1200 □ öl majorsági föld a 
rajta levő épületekkel együtt szabad 
kézből eladó.

Értekezhetni Ábrahám Lás-jo 
ügyvéd úrral, czegléd-utcza 22-dA 
szám alatt.

(420)

Debráezen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veesey-ház.
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